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Wer verursacht das vorzeitige Abfallen von
Pflaumenfrüchten?
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Pflaumenbäume blühen üppig, aber von Mai bis zur Ernte kommt es zu vorzeitigem Fruchtansatz- und
Fruchtfall, was die Erträge erheblich mindert. Wenn die Ursachen bekannt sind, könnten einige davon verhindert
werden.

Der junge Fruchtansatz fällt bald nach der Blüte ab. Ursache – Fehlen eines Samens aufgrund
unzureichender Befruchtung oder Degeneration der Samenanlagen.
Der Junifruchtfall (Junifall) – von der zweiten Maihälfte bis zur ersten Julihälfte. Ursache – unzureichende
Anreicherung von Assimilaten in den Pflanzen im Vorjahr und Wassermangel.
Die Früchte fallen mit ihren Stielen ab, weisen zwei Löcher auf und riechen nach Baumwanze. Der Fall
beginnt im Mai und endet Anfang Juni. Ursache – Schwarze Pflaumenfruchtwespe und Gelbe
Pflaumenfruchtwespe.
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Die Früchte fallen in der zweiten Junihälfte und Anfang Juli ab. Im Kern der abgefallenen Früchte befindet
sich eine weißliche Larve mit braunem Kopf, ohne Beine und einem an beiden Enden spitz zulaufenden
Körper. Ursache – samenfressende Insekten der Gattung Eurytoma.
Vorerntefruchtfall. Ursache – gestörtes Gleichgewicht zwischen Auxinen und Ethylen.


